



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2020年8月26日
星期三 今日8版
农历庚子年七月初八 第11530期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

济宁市创建全国文明城市工作推进会议召开

傅明先讲话 张继民出席 于永生主持

本报济宁8月25日讯(记者 宋仪凯)今天下午,济宁市创建全国文明城市工作推进会议召开,对创建全国文明城市工作进行全面安排部署,动员全市上下进一步振奋精神、坚定信心,强化担当、狠抓落实,切实把各项任务迅速全面落实到位。市委书记、市人大常委会主任傅明先出席会议并讲话,市政协主席张继民出席,市委副书记于永生主持。

傅明先指出,全市上下要坚定创则必成的决心,拿出最佳状态。各级领导干部要身

先士卒,靠在一一线发现问题、解决问题,发挥示范表率作用。要瞄准重点部位、薄弱环节和短板问题,加大人力物力投入,确保问题整改到位。要广泛动员每一个单位、每一个家庭、每一个市民,人人参与、人人行动。要拿出“绣花”功夫,精雕细琢每一个细节,为济宁赢得荣誉、增光添彩。要全面开展整治“回头看”,抓紧补齐所有短板,消除所有盲点,确保实现创城工作的全面达标升级。

傅明先强调,创城最终比拼的是细节、是作风、是思想境界和工作标准。各级各部

门要下功夫研究细节问题,坚持严之又严、细之又细、实之又实,拿出最高水平、展示最佳形象。环境卫生要更干净更整洁,市容秩序要更规范更有序,窗口行业服务要更热情更高效,城乡结合部要全面整治全面提升,重点区域要打造样板做出亮点,整体提升工作标准。要坚持创城工作“一盘棋”,形成强大合力。各级各部门单位要树立大局意识,强化责任担当,以钉钉子精神抓好创城各项任务的落实。市级领导同志要带头到包保网格路段督导检查,发现问题及时解决。相

关人员要沉到基层一线督导检查,不放过任何一个问题,层层压实责任,确保问题整改见底到位,坚决防止问题反弹,以事不过夜的作风抓好各项任务落实。各级各部门要以更加饱满的热情、更加高昂的斗志、更加务实的作风,全面完成各项任务,确保以优异成绩创建全国文明城市。

会议以视频形式召开,有关市领导和市直各部门单位主要负责人在市委会场参加会议,任城区、兖州区、济宁高新区、太白湖新区分会场。

中材科技股份有限公司 来我市洽谈项目

傅明先刘颖出席洽谈会

本报济宁8月25日讯(记者 徐斐)今天下午,中材科技股份有限公司来我市洽谈氢能装备产业示范园项目。市委书记、市人大常委会主任傅明先,中材科技股份有限公司副总裁刘颖出席洽谈会,副市长张胜明主持会议。

据了解,中材科技股份有限公司在我市投资建设了多个项目,与我市保持了良好的合作关系。市委、市政府高度重视氢能产业发展,将氢能产业纳入全市国民经济和社会发展规划“十四五”规划,研究制定了《关于支持氢能产业发展的意见》、《济宁市加氢站建设管理暂行办法》等系列政策文件,委托中国科学院编制了《济宁市氢能产业中长期发展规划(2020-2030年)》,积极申报国家氢燃料电池汽车示范城市,中材氢能储运装备市级技术中心、省氢能储运装备省级工程中心以及兖矿新能源研发创新中心等正在建设,加快氢能产业从小到大、从弱变强的突破性发展,努力把我市打造成为国内领先、国际知名的氢能产业发展高地。这次考察洽谈氢能产业园项目,对于推动项目建设、提升我市氢能产业格局具有重要意义。

刘颖表示,中材科技股份有限公司将加大与济宁在多方面的合作力度,拓宽合作领域,进一步搞好氢能产业的发展,寻求下一步合作共赢,助力济宁经济高质量发展,打造国内领先的高端氢能装备制造产业基地。

全省乡村人才振兴工作推进暨“乡村振兴合伙人”现场会在泗水召开

梅建华出席并讲话 林红玉致辞

本报泗水8月25日讯(记者 郝明雷)今天下午,全省乡村人才振兴工作推进暨“乡村振兴合伙人”现场会在泗水召开。省委组织部副部长、省人社厅厅长梅建华到会讲话。市委副书记、市长林红玉致辞。

梅建华在讲话中对我市乡村人才振兴工作取得的快速进展及泗水县“乡村振兴合伙人”试点工作的成功探索给予充分肯定,对全省乡村人才振兴工作进行了安排部署。他强调,打造“乡村振兴齐鲁样板引领区”是习近平总书记赋予山东的重大政治责任。乡村人才振兴在乡村振兴中具有支撑引领作用,各级人社部门要担当作为、改革创新,在充分尊重当地农民群众意愿的基础上,大胆实践探索,因地制宜实施合伙人制度,扎实推进乡村人才振兴,努力走出富民强乡的乡村振兴之路。

林红玉在致辞中说,近年来,省人社厅高度关注济宁人社事业发展,2019年以来,先后指导帮助我市承接了“和谐劳动关系综合配套制度改革”国家级试点和“乡村振兴合伙人”等8项省级试点,为我市高质量发展提供了有力支持。济宁是农业大市,也是全省乡村振兴的重要阵地,我市深入贯彻落实习近平总书记对山东乡村振兴工作重要指示精神,按照打造“乡村振兴齐鲁样板引领区”目标定位,积极推进“五大振兴”,各项工作取得积极成效。去年,我市在全省率先开展“乡村振兴合伙人”试点工作,泗水县作为全市首个试点县,做优乡村人才和特色产业相结合文章,试点工作取得阶段性成效。下一步,我们将认真贯彻落实这次会议精神,认真学习借鉴兄弟市和省直部门单位的好经验好做法,进一步创新思路、加大力度,纵深推进试点工作,力争形成一些有益探索和实践经验,为全省乡村人才振兴工作提供借鉴。

会上,省农业农村厅、省科技厅、山东农业大学及东营市、威海市、济宁市市人社局负责同志作了典型发言。与会人员现场观摩了泗水县龙湾湖文创园、等闲谷艺术粮仓等样板工程。市政府秘书长薛超文参加现场观摩活动。

冲刺三季度 决战下半年 · 全市重点项目巡礼

精品工程擦亮城市品牌 ——记鲁南高铁曲阜东站广场及配套工程



图为鲁南高铁曲阜东站广场。 ■记者 杨国庆 摄

市客厅的作用。2万平方米的站房,4条车站连接线路,近10万平方米的文化广场,不仅为旅客提供快速、便捷的通行条件,更为城市窗口增添光彩。

在全市重点项目现场观摩评比中,鲁南高铁曲阜东站广场及配套工程入选“十佳项目”名单。项目投入使用后,极大地完善了曲阜东站交通体系,对带动全市经济发展、文化旅游推广都将起到巨大的推动作用。

“鲁南高铁曲阜东站广场及配套工程是省市重大基础设施项目,更是一项重大民生工程。”曲阜高铁新区党工委委员、发展中心副主任卫东介绍说,该项目总投资18.92亿元,建设站房2万平方米,单向六车道落客平台406米,文化广场9.8万平方米,全智能化地下停车位1000个,出租车车位150个。

据介绍,曲阜东站的新站房,建筑面积两万平方米,总投资4个亿,由中联筑境设计,中铁建工承建。二层候车室面积5300平方米,这个站由2011年开通运营京沪高铁京沪场和2019年开通运营鲁南

高铁日兰场两场组成,两个站房背对背,由京沪高铁曲阜东一个团队管理运营,同时检票,互联互通。曲阜东站配套建设盛爱东路、杏坛路、盛文路、站东路等四条连接线道路6.69公里。

曲阜东站为京沪高铁、鲁南高铁、济枣高铁的重要交汇点,途经车次最高峰达160车次,客流量最高峰达4万人次,直达城市198个,是全国县级站点车次、客流、通达城市最多、规模最大的客运站。曲阜东站开通之后我省的高铁线由济南、曲阜、青岛形成环线,曲阜作为京沪、鲁南交通枢纽,在吸引投资、旅游发展方面的作用日益凸显,这必将为曲阜加快“东方圣城·首善之区”建设发挥重要作用。

记者感言:一砖一瓦,体现匠心;一草一木,处处用心。鲁南高铁曲阜东站作为省市重大基础设施项目,始终以建设精品工程为目标,规划理念新、建设标准高、项目推进快、呈现效果好,为圣城曲阜打造了又一处城市客厅。

制止餐饮浪费 践行文明用餐

商家出招引领新“食”尚

■本报通讯员 郑国栋 侯敏

“节约是美德,能吃是福气”“一粥一饭,当思来之不易”“文明用餐,节俭惜福”……日前笔者走访梁山县多家餐馆发现,在餐馆醒目的位置均摆放宣传标语展牌,餐桌上摆放着“文明用餐”提示语,处处可见倡导节俭、拒绝“剩宴”的温馨提醒。

随着疫情防控进入常态化,朋友聚会、

家庭聚餐日渐增多,作为“文明餐桌”的行动主体,梁山县的酒店、餐馆纷纷“出招”,引导顾客文明卫生用餐,注重节约、避免浪费。

据梁山水浒大酒店经理信恒峰介绍,该酒店倡议“光盘行动”,以“光盘”为荣,在公共区域摆放“光盘行动”的宣传展板,引导顾客按量点餐,拒绝浪费,得到广大顾客的积极回应和配合。

来自另一家餐馆的负责人告诉笔者:

“疫情的影响提醒我们要注重粮食安全。餐馆把提倡节俭的理念落实到接待服务的细节中。比如,工作人员会在点菜时提醒顾客够吃正好,如有吃不完的提醒顾客打包,免费提供打包盒。”

随着“文明餐桌”风气渐浓,梁山市民在就餐时越来越注重理性消费,节约意识不断增强。

“以前,外出吃饭讲面子,很少打包。现

在观念不同了,真正的面子是珍惜粮食,吃光盘中的食物,不浪费。”家住龙城华府小区的张女士和朋友聚餐时,在服务员建议下,按量点了四菜一汤,减少“舌尖上的浪费”。

为做好疫情防控常态化条件下的爱国卫生工作,防止“病从口入”,梁山县积极开展“使用公筷、健康你我”行动,倡议餐饮服务单位主动提供公筷公勺,引领餐桌潮流的健康新“食”尚。

济宁市创建全国文明城市8月份模拟测评成绩通报

8月19日至20日,市文明城市创建指挥部聘请第三方对我市文明城市创建工作按照新的测评标准进行了模拟测评,测评点由第三方随机抽取,采取统一地点类型、统一考察主体、统一考察方式、统一考察时间、统一考察内容的方式进行。任城区喻屯镇由于镇驻地正在改造,未纳入本次测评。现将主城区街道、城乡结合部镇街、城区所属其他镇街得分排名和市直部门单位符合率公布如下。

济宁市文明城市创建指挥部
2020年8月25日

一、主城区街道

名次	街道	得分
1	南苑街道	97.74
2	济阳街道	96.84
3	仙营街道	96.66
4	龙桥街道	96.60
5	洸河街道	96.58
6	鼓楼街道	96.46
7	越河街道	96.41
8	阜桥街道	95.32
9	观音阁街道	95.27
10	许庄街道	94.98
11	古槐街道	94.85
12	酒仙桥街道	94.40
13	金城街道	93.64

二、城乡结合部镇街

名次	镇街	得分	名次	镇街	得分
1	接庄街道	100	2	新兖镇	97.88
2	柳行街道	97.88	5	大安镇	95.75
2	李营街道	97.88	6	南张街道	93.75

三、其他镇街

名次	镇街	得分	名次	镇街	得分
1	石桥镇	100	4	黄屯街道	97.88
1	王因街道	100	4	漕河镇	97.88
1	兴隆庄街道	100	4	小孟镇	97.88
4	安居街道	97.88	4	新驿镇	97.88
4	唐口街道	97.88	4	颜店镇	97.88
4	长沟镇	97.88	12	二十里铺街道	95.81

四、市直部门单位

位次	市直单位、部门	平均符合率	位次	市直单位、部门	平均符合率
1	市民政局	100	18	市妇联	97.22
1	市公安局	100	19	市市场监管局	97.06
1	市教育局	100	20	市农业农村局	96.67
1	市城乡水务局	100	21	兖州火车站	96.23
1	市自然资源和规划局	100	22	市消防救援支队	95.56
1	市科协	100	23	市商务局	95.45
1	市行政审批服务局	100	23	济宁银保监分局	95.45
1	市移动公司	100	23	市邮政管理局	95.45
1	市人力资源社会保障局	100	23	市联通公司	95.45
1	济宁新华书店	100	23	山东公用控股	95.45
1	济宁职业技术学院	100	23	市供电公司	95.45
1	山东理工职业学院	100	23	华润燃气	95.45
1	济宁医学院	100	30	市公安局交警支队	95.27
14	市卫生健康委	99.09	31	市城市管理局	95.13
15	市交通运输局	98.48	32	团市委	93.75
16	济宁火车站	98.11	33	市电信公司	90.91
17	市文化和旅游局	98.02			

持续提升执行能力 打造最优营商环境

曲阜市行政审批服务局 服务LOGO获商标注册证书

本报曲阜讯(通讯员 刘新红 何晓茹)日前,曲阜市行政审批服务局“明德亲民、止于至善”服务LOGO,喜获国家知识产权局颁发的商标注册证书。

为扎实推进全市政务服务标准化建设,提升市、镇街两级为民服务中心的核心凝聚力和服务形象,曲阜市行政审批服务局精心设计了“明德亲民、止于至善”服务LOGO,并积极向国家知识产权局申请了商标注册。历时10多月的审核和公示,终于获得了涵盖4个行业大类的商标注册权,商标图文结合,整体设计简洁大气、内涵丰富,既突出了曲阜地域特色,又蕴含坚持以人民为中心的发展思想。

据了解,曲阜市行政审批服务局积极创新服务举措,强化品牌创建活动,对标“一次办好”改革要求,持续深入优化营商环境,创新推出“远程视频勘验”、“交房即发证1+9”服务模式、“一业一证”主题式套餐服务、“买车(农机)即上牌”、“马到成功”服务专班、企业投资项目“拿地即开工”、“承诺即开工”、“拿地即办证”、“不见面开标”、党员“三亮五评”等系列改革举措,打破属地申请限制,推行“县镇通办”,将60余项政务服务事项集中到镇街为民服务中心办理,市场主体登记全省率先实现“全域通办”。这些创新举措,真正体现了LOGO的内涵,彰显了为民服务中心“明德亲民、止于至善”的追求。

今年上半年,曲阜市新设立市场主体5715户,在疫情防控形势下仍实现同比增长16.73%,企业和群众办事更便捷、更高效、更舒适,满意度进一步提升。